





合办:孝义市宣传事业发展中心

下栅乡宣讲走进田间地头打造"多味课堂"



安居街小学开展童心绘党恩美术书法作品展

## 孝义:宣讲进基层 理论"响"起来

□ 文/武姝君 图/赵元明

"作为一名医保工作者,我们的服务对象就是群众、就是人民,学习领会贯彻落实党的二十大精神,就是在本职工作岗位上尽心尽力,在服务群众中全心全意。""本次讲座为我们分析了目前教育改革的形势,在今后的学习、生活上发挥刻苦自强的精神,追风赶月莫停留,在这样一个伟大时代的舞台上,活出自己。""希望通过宣讲,能够让更多的退伍军人关注到乡村建设、投入到乡村治理,助力乡村振兴。"……

习近平总书记在党的二十大报告中指出:"人民性是马克思主义的本质属性,党的理论是来自人民、为了人民、造福人民的理论,人民的创造性实践是理论创新的不竭源泉。"聚焦百姓需求,传递党的声音,为深入贯彻落实习近平总书记在二十届中央政治局第一次集体学习时"领导干部要亲力亲为,既要做实干家,又要做宣传家,带头宣讲"的指示精神,孝义市大力开展基层宣讲,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,让理论"响"起来、"燃"起来,真正让百姓听得懂、能落实,不断激发广大党员干部群众干事创业热情,推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。

## 集中宣讲,让理论"热"起来



吕梁市学习贯彻党的二十大精神"春风宣讲团"走进孝义五中

"乡村要振兴、产业是核心。加快设施蔬菜、粮食规模种植等特色产业发展,积极探索技术服务、乡村旅游等相关产业。"吕梁市人大常委会副主任、孝义市委书记刘世庆深人党支部工作联系点大孝堡镇东盘粮村,向党员群众宣讲党的二十大精神时强调,要加强精神文明建设,开展好各类

讲文明树新风活动,不断提升群众文明素质,涵养文明乡风,真正把学习宣传贯彻党的二十大精神的具体成效转化为工作实效,打造农村美、农民富、农业强的乡村振兴示范村,力争走在吕梁乃至全省、全国前列。

作为党的二十大精神宣讲活动的"领头雁",孝义市委

宣讲团先学一层、学深一步,为各级各类宣讲队伍"带好头""打好样"。孝义市委常委、市人大常委会主任、市政协主席及市直机关政治素质强、理论政策水平高的领导干部、理论工作者、实际工作部门负责同志组成市委宣讲团。市委书记刘世庆同志任团长,市委副书记、市政府市长郭清智同志,市委常委、宣传部部长赵晓琴同志任副团长,利用20天左右时间,在全市各乡镇(街道),市直各部门,各企事业单位,经济开发区组织开展集中宣讲。

在鹏飞集团氢能产业园,孝义市委副书记、市长郭清智 认真了解项目用地规划、手续办理、氢能加气站建设进度等 情况,指出,党的二十大擘画了建设现代化产业体系、推进 中国式现代化的宏伟蓝图,为我们坚定不移推进转型进一 步指明了方向。鹏飞集团作为全省氢能产业链"链核企 业",要聚焦既定思路和目标,紧抓战略机遇,充分调动各方 面积极性,在延伸产业链、创新培育新动能上取得更大突 破,助力"两个转型"。

宣讲团成员深入企业、农村、机关、校园、社区,与基层干部群众特别是青年群体开展面对面、互动式的座谈宣讲,积极、准确、全面宣讲党的二十大精神,既把党的二十大精神讲活讲新,又把孝义高质量发展目标战略讲清讲透,推动广大党员干部群众切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

该市强化"大宣传"理念,构建"大宣传"格局,统筹安排,整体发力,在孝义融媒、孝义发布等各类网络平台开设学习贯彻党的二十大精神宣讲专栏,线上宣讲广泛传播,线下宣讲齐头并进,综合运用专题专栏、访谈、图解、短视频、H5等全媒体手段和平台载体,大屏小屏联动,形成网上网下一体、线上线下联动的良好氛围,让党员群众随时随地学,更好地传播党的声音、讲好发展故事,实现宣传传播效应最大化,扩大宣讲覆盖面、影响力。

理论宣讲队伍和阵地建设不断强化。从5月中旬至7月中旬,孝义市举办2023年理论宣讲大赛,市直各机关党员干部、乡镇(街道)党员干部、农村(社区)干部"村官"、中小学师生、企业先进典型等踊跃参赛,从细微处入手,运用鲜活实例或实践、生动形象的语言解读阐述政策理论的大道理,为进一步深入学习贯彻党的二十大精神发现理论宣讲人才,提升理论宣讲水平,推动宣讲掀起新高潮。



"红领巾讲解员"竞演讲述比赛

大力开展基层宣讲,充分发挥全市各级宣讲队伍作用,组织政治素养好、理论水平高、宣讲能力强的领导干部、专家学者、教师队伍、乡村振兴工作队、第一书记和百姓宣讲员等参加学习贯彻党的二十大精神基层宣讲工作,形成各方面力量共同参与的大宣讲格局,推动党的二十大精神传遍千家万户、响彻孝河大地。

下栅乡把学习宣传贯彻党的二十大精神作 为首要政治任务,内容上紧扣主题,形式上呈现 新意,语言上多接地气,打造"多味课堂"使得党 的二十大精神宣讲"甜味"浓、"鲜味"够、"土味" 足。充分借助农村党员干部现代远程教育站 点、网络电视等资源优势,以村为里位,第一 时间学习原文、感受热烈氛围。班子成员作 为片长,对自己所包联的支部书记进行培训, 支部书记结合本村实际情况,与各党员探讨 民生实事,探讨本村的发展,让二十大精神真 正地落到实处。线下推动党的二十大精神进 大街小巷,进田间地头,进农家小院,通过报 告会、宣讲会等形式,开展送学上门等活动, 让广大党员干部群众在理论学习教育中"不 缺课""不掉队""不漏学"。线上充分运用学 习强国、"文明下栅"官方视频号,情景式、互 动式、访谈式等多种方式拍摄了多期不同形式 的二十大精神学习教育专题。

"大家好,我是梧桐镇妇联主席任小军,今天我为大家朗读:《在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告》"。孝义市妇联公众号推出"二十大精神·云端听我讲"专栏,持续推送全市各级妇联干部诵读的二十大报告节选内容,通过读原著、学原文、悟原理,推动党的二十大精神、原本、表示表常

神人脑人心、走深走实。 在共青团孝义市委、孝义市教育科技局、孝

义市少工委联合举办的"学习二十大 争做好队员"庆"六一"主题活动——"争当红领巾讲解员 争做新时代好队员"孝义市"红领巾讲解员" 竞演讲述比赛中,28 所学校的红领巾讲解员们围绕赓续红色血脉——党的故事我来讲、寻访心中英雄——先锋榜样我来学、歌颂大美孝义——美丽家乡我代言、弘扬优秀文化——中华美德我传承,四个主题进行讲述,在沉浸式体验中厚植爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的情感,坚定"当好预备队,向往共青团,永远跟党走"的信心和决心。

5月25日,吕梁市学习贯彻党的二十大精神"春风宣讲团"走进胜溪湖街道道相村进行主题宣讲。红色记忆馆创建人、宣讲团成员李恩魁通过讲故事的方式,紧紧围绕党的二十大主题和主要成果,从国家政策到民生实际、从柴米油盐到乡村振兴,深入浅出解读党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和精神实质。"老师不仅讲了干什么,还讲了怎么干,通俗易懂。我们要依托曹溪河景区创建省级文旅康养示范区、乡村旅游重点村的契机,以党建引领,学习先进,带领党员群众担当实干,积极投身到壮大村集体经济产业发展中。"听了宣讲后,郭海龙道出了道相村广大党员的心声。

创新宣讲模式,把党的声音传递到"最后一公里"。孝义市各级宣讲团成员,结合自身学习贯彻党的二十大精神切身体会,精心备课,深入基层开展分众化、对象化宣讲,发挥示范带头作用;先进模范通过榜样引领,切实增强学习的生动性和实效性;充分调动广大群众的积极性,组织长期扎根基层、政治素养强、实践经验丰富、深受群众欢迎的百姓宣讲志愿者,利用理论宣讲示范点、新时代文明实践中心(所、站)等载体,开展点对点、面对面的互动式宣讲。

讲理论、谈发展,拉家常、倡新风,接地气、贴民心,内容求实、方式求新、语言求变的宣讲把党的二十大精神传播到基层一线、浸润到百姓心田。

